

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грибовой Натальи Александровны на тему: «Организация ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в городах», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Вопросы организации ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных все более привлекает ученых в настоящее время. Разрабатываются и постоянно совершенствуются методы профилактики, диагностики, лечения и ликвидации болезней различной этиологии. Создаются нормативно-правовые документы, регулирующие организацию ветеринарной службы, проведение противоэпизоотических, лечебно-профилактических мероприятий, внедряются технические регламенты и т.д. Интенсивно проводятся научные исследования по проблемам организации и экономики ветеринарного дела.

В то же время, как правильно подмечено автором, анализ организации ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных свидетельствует, что до сих пор они недостаточно изучены, не подвергнуты в полном объеме научному анализу, не обобщался опыт их обслуживания, нормирование труда ветеринарных специалистов не проводилось, не разрабатывались расценки на выполнение ветеринарных работ (услуг), не разработаны нормативные документы, регулирующие оказание ветеринарных услуг на платной основе.

Все это обязывает уделить особое внимание на изыскание новых подходов и решений. Требуется проведение дальнейших научных изысканий, что в свою очередь определяет своевременность выбранной темы исследований.

В свете вышеизложенного считаем, что актуальность темы диссертационного исследования Грибовой Н.А. не вызывает сомнений, а решение поставленных задач имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Грибовой Н.А. впервые изучено состояние ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в ветеринарных учреждениях городов Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, Чебоксар, Самары, Волгограда, Минска, Витебска. Разработаны нормы времени на ветеринарные мероприятия, осуществляемые специалистами Государственной ветеринарной службы, частных ветеринарных клиник и наемных работников специализированных предприятий по содержанию декоративных и экзотических животных.

Выявлено, что ветеринарное обслуживание декоративных и экзотических животных осуществляется ветеринарными специалистами общего профиля и узкими специалистами по обслуживанию декоративных и экзотических животных.

Основные положения диссертации отражены в 9 научных статьях, из них 5 – в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов исследований и 1 – в журнале BIO Web of Conferences.

В целом работа выполнена на достаточно высоком научном и методическом уровне, полученные результаты не вызывают сомнений.

Выводы диссертации аргументировано вытекают из анализа результатов собственных исследований автора, которые являются логическими ответами на поставленные для решения задачи.

Диссертация Грибовой Натальи Александровны на тему: «Организация ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных в городах» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, в которой отражены результаты исследований, расширяющих и углубляющих знания в области оптимального ветеринарного обслуживания декоративных и экзотических животных.

Диссертационная работа выполнена в соответствии требований п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Грибова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Доктор биологических наук, профессор,
заслуженный деятель науки Чувашской Республики,
заведующий кафедрой морфологии, акушерства и терапии
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ

Семенов В.Г.

Кандидат ветеринарных наук,
доцент, заслуженный работник образования
Чувашской Республики, доцент кафедры эпизоотологии,
паразитологии и ветеринарно-санитарной экспертизы,
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ

Иванов Н.Г.

Исполнители:

*Семенов Владимир Григорьевич
Иванов Николай Григорьевич*

428003, г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д.29,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования Чувашский государственный аграрный университет
Тел.: +7-927-851-92-11, e-mail: semenov_v.g@list.ru

Согласны на сбор, обработку, хранение и передачу наших персональных
данных при работе диссертационного совета Д 220.034.01 по
диссертационной работе Грибовой Н.А.

Подписи Семенова В.Г. и Иванова Н.Г. заверяю
Секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ

Н.В. Алтынова

15.11.2021 г.

